

以高品质和创新力锻造品牌

——邵阳维克液压股份有限公司高质量发​​展侧记

邵阳日报记者 胡梅 通讯员 张雪珊 刘敏珊

2021年12月31日下午,走进邵阳维克液压股份有限公司(以下简称邵阳液压)生产车间,工人们正开足马力赶制产品,车间内呈现出一片火热的生产场景。

自2021年10月19日“邵阳液压”在深交所创业板鸣钟上市,成为全市首家上市企业以来,公司董事长栗武洪一直奔走忙碌,为公司的下一步发展积蓄力量。

栗武洪表示,下阶段,公司将以上市为起点,借力资本市场,以“装备制造关键零部件摆脱进口依赖”为己任,以“产品质量对标欧美,瞄准进口替代巨大市场”为发展目标,紧跟国家形势,加大人才引入培植、技术创新迭代、品牌价值提升等发展战略实施,巩固并扩大在高端液压产品的市场份额,为奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章增光添彩。

技术创新,让企业挺起“中国脊梁”

面对一派热火朝天的生产场景,栗武洪深有感触地说:“这是企业注重科技创新带来的变化。”

该公司前身为邵阳液压件厂,成立于1968年,是国家定点生产液压元件的大型骨干企业。由于体制机制障碍、技术创新不足、生产设备陈旧、企业包袱沉重等原因,至2004年,该公司债台高筑、不堪重负,不得不向政府申请破产改制,牵手益阳维克仓储房地产开发有限公司,成立邵阳维克液压有限责任公司,国企变为民企。

近些年,邵阳液压依托省级技术中心,在铁路、轨道交通、冶金、工程机械、环卫环保等多个细分领域成功实现部分液压核心零部件进口替代。该公司新研发的A7V、A4V、PV等系列产品,被广泛应用于工程机械、冶金钢铁、水利水电、新能源等领域。其中,用于高速铁路转辙机系统的高压小排量泵,成功解决“卡脖子”问题。

公司深海机器人液压控制系统,可在海底1500米对设备进行检测与故障诊断,为国内首台(套)重大技术装备。该技术已

在南水北调工程中得到应用,以智能化操作、水下负压密封技术、伺服控制技术、数据模拟技术,成功为沿线居民的饮用水安全排除污染隐患。此外,邵阳液压还建立了我国最早的油缸温度行程微变数据库,对我国液压行业的高质量发展持续产生积极影响。

2018年,邵阳液压进入新能源领域,其液压传动与控制整体解决方案,可将每张电极片厚度误差控制在0.001毫米之内,相当于1根头发丝的百分之一。

目前,公司已成功构建完整的液压柱塞泵、液压缸、成套液压系统的产品体系,成为液压核心元器件——通用高压柱塞泵领域的领军企业,获湖南省企业科技创新团队、国家高新技术企业、国家知识产权优势企业,工业和信息化部专精特新“小巨人”企业、“工程机械高端液压件及液压系统产业化协同工作平台”首批成员单位等多项荣誉。(下转7版)

学民企榜样 聚邵商力量 作时代贡献

省总工会来邵开展进企业送温暖活动

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 曾健强) 1月5日,省总工会党组书记、副主席王邵刚带领来我市走访邵阳东信棉业有限公司、湖南湘窖酒业有限公司等企业,看望慰问劳动模范、困难职工等。市人大常委会副主任、市总工会主席刘永德等一同走访慰问。

当天下午,王邵刚先后到两家企业,询问生产运营、工会工作开展和困难职工帮扶等情况。她指出,企业工会要充分调动职工积极性,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,着力抓好产业建设,团结动员广大职工诚实劳动、创新劳动,为奋力建设现代化

新湖南作出更大贡献。各级工会要全面了解掌握困难职工的需求,最大限度帮助他们解决实际困难,从严从实抓好困难职工解困脱困工作,真正解决好广大职工急难愁盼问题,不断提升职工生活品质,以贴心暖心服务把党和政府的关怀及工会组织的温暖送到职工心坎上,坚定广大职工听党话、感党恩、跟党走信心和决心。

王邵刚一行还先后慰问了劳动模范杨军、申伟华和宝庆工匠刘翔、技术能手伍小斌以及困难职工刘红连、周向红、李享华、朱小中等人,为他们送去慰问金,带去党委、政府和工会组织的新春关怀。

增强“马上就办一抓到底”的落实本领

曾市南寄语市纪委监委新提拔重用干部

邵阳日报讯(记者 马剑敏) 1月5日下午,市纪委监委举行新提拔重用干部任前集体谈话会,对市纪委监委机关、派驻纪检监察组、市委巡察办22名提拔重用的同志进行任前集体谈话。市委常委、市纪委书记、市监委主任曾市南勉励大家,要切实增强“马上就办、一抓到底”的落实本领,珍惜机会、珍惜信任、珍惜荣誉,干出更好成绩、发挥更大作用,在新岗位上再立新功。

19名受提拔重用的同志在表态发言中表示,将进一步强化责任担当、更加奋发有为,恪尽职守、勤奋工作,努力在新的岗位上取得新的更大作为。

曾市南指出,增强“马上就办、一抓到底”的落实本领是政治需要也是工作必需。

纪检监察干部要在“马上就办、一抓到底”的落实本领中彰显初心,彰显担当,彰显作风;增强“马上就办、一抓到底”的落实本领要聚焦问题,精准发力。在具体实践中,要立即行动,办得快、办得成、办得好。要扭住不放,抓具体、抓到位、抓持久。

曾市南强调,增强“马上就办、一抓到底”的落实本领在于振奋精神,提升本领。纪检监察干部要抓好落实,就要弘扬“读书须用苦功夫”的学习精神、“越是艰险越向前”的奋斗精神、“一锤一锤接着敲”的钉钉子精神、“不待扬鞭自奋蹄”的老黄牛精神和“监察者必自察”的自我革命精神,以慎之又慎、严之又严的作风,将增强“马上就办、一抓到底”的落实本领体现在行动上、落实到工作中。

以实际行动答好新时代统战工作考卷

全市统战部长座谈会召开 龚红果出席

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 王建波 石功胜) 1月5日上午,全市统战部长座谈会召开。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果强调,要争当过硬统战部长,在创新做实上下功夫,拿出精准管用的实招硬招,推动各领域统战工作提质增效。

座谈会梳理总结2021年工作,谋划2022年思路举措。龚红果认真听取了大家的发言,仔细询问有关情况,不时与大家交流讨论相关问题。

龚红果指出,要坚持对标对表,盘点各项目标任务,发扬好的经验做法,不断提升统战工作科学化规范化制度化水平;要聚焦解决统战工作重点问题,认真思考、深入调研,拿出精

准管用的实招硬招,切实提高统战工作质量和效力,推动新时代统战工作高质量发展。

龚红果要求,各级统战部门要把握大局大势,谋深谋大谋实工作举措,深入开展基础工作提升、创新品牌提质、重点创建提速、服务大局提效、队伍建设提能等“五大行动”。要牢记习近平总书记“越是做党外工作,越要心中有党”的嘱托,始终对党忠诚,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要聚焦主责主业,把准职责定位,主动把统战工作放到党和国家大局中去思考和定位,放到邵阳发展大局去谋划和推进,在围绕中心、服务大局中彰显统战作为,以实际行动答好新时代统战工作考卷。

用心用情用力抓好医保惠民工程

邵阳日报讯(记者 罗俊) 1月5日,副市长蒋伟到市医疗保障局调研时指出,要始终坚持人民至上的理念,切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,用心用情用力抓好医保重要惠民工程。

调研中,蒋伟与该局领导班子成员交流,听取关于机构编制、队伍建设、2021年度基金运行情况的介绍,详细了解医保基金监管与整治、医药付费改革、医疗救助等工作开展情况,充分肯定2021年以来该局层层落实举措,通过精细化、科学化管理,确保医保基金平稳运行取得的成果。

蒋伟指出,要不断提升政治站位,通过夯实工作责任、完善医保基金管理,提升群众满意度,践行“民心是最大的政治”理念。要坚持高位推动,继续发扬领导班子带头抓、善谋划、敢担当的精神,凝聚全体医保人力量,将责任扛在肩上,按照时间节点,统筹抓好当前和今后医保工作。要按照高质量发展要求,紧扣我市实际情况,以真抓实干、精准细干、埋头苦干的作风,疏堵点除痛点,解决群众急难愁盼问题。要坚持守正创新、攻坚克难,加大医保政策宣传力度,借势借力借智,稳步推动医保改革,在工作中开新局、立新功。



1月6日,城步苗族自治县蒋坊乡大同村大寨生态旅游公司果蔬基地,农民在忙着对土地进行分厢,为公司今年种植“九月黄”及早做准备。今年36岁的王文杰从湖南科技大学毕业后,曾在外面打拼过。2017年,他回到家乡城步先后创办了巨峰农业、大寨生态旅游两家公司,累计流转500多亩土地,开发八月炸、红茄、桑葚、无花果等多种果蔬作物。到目前,已带动当地4个村近100名乡亲通过务工增收。邵阳日报通讯员 严钦龙 吴小艳 摄影报道

隆回县金石桥镇成立“金石芙蓉教育促进会” 奖教奖学 扶贫帮困

邵阳日报讯(通讯员 陈甫春 李谟强) 2021年12月24日,隆回县金石桥镇“金石芙蓉教育促进会”成立。

该促进会通过该县民政局审批、正式注册,由金石桥镇党委、政府牵头,热心教育事业的爱心人士、企业倡议发起,历经6

个多月筹备而成立。截至目前,已募集爱心款600余万元。

该促进会以“奖教奖学,扶贫帮困”为宗旨,致力于奖励金石桥镇优秀教育团体、优秀教育工作者、优秀教师和品学兼优的学生,同时资助困境学生完成学业,补贴边远山区教师交通费用,帮助改善边远山区学校办学条件。

跨年庙会爱心浓 福利院里欢乐多

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 黎渊) 2021年12月23日下午,市社会福利院联合市商业技工学校等单位举办“乐享美食 欢度新年”跨年庙会活动,让孤残儿童们在游戏加美食的沉浸式教育中,喜迎一年一度的元旦佳节,感受中华传统文化的魅力。

儿童,也有在福利院接受康复服务的残疾儿童及家长。走进庙会现场,街道两旁张灯结彩、暖意融融,欢笑声、叫卖声络绎不绝,红色的横幅与随风漂浮的气球映射出浓厚的新年气息。来自市商业技工学校烹饪专业的学生进行厨艺展演,包括气球上切萝卜丝、蒙眼切裹衣花刀、食品雕花等,引来阵阵惊呼。

游戏摊位上,分别设置了垃圾分类、钓鱼、快递员、套圈等特色活动,孩子们与家长、志愿者齐心协力完成任务,共同为获得成功而欢呼喝彩。美食摊位上,各种美食

香气扑鼻,包含了中式面点、西式糕点、卤味串串、邵阳米粉、冰糖葫芦等,涌动的人群和热闹的笑声让人有置身街头庙会的真实感。

“关心社会福利事业是每个人应该肩负起的义不容辞的责任。”市商业技工学校党总支书记彭中杰说,他们带领师生志愿者为孩子们送来各色美食,就是为了把爱心传递下去。爱心人士王瑞英称赞此次活动很有意义:“尊老爱幼是我国优秀的传统文化,希望小朋友能在福利院这个大家庭中更健康地成长,也希望这个活动能够得到延续。”



为了丰富校园生活,彰显师生才艺,夯实校园文化底蕴,喜迎新年,2021年12月23日,隆回县鸭田镇中心小学举行了“党在我心中·崇尚师德”文艺汇演。图为该校六(1)班代表队演出的舞蹈《画卷》。邵阳日报通讯员 胡富元 贺曦 摄影报道